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2 >

(I) (1,5 ponto) Numa experiéncia de Young, duas fendas separadas de 1,5 mm, sio
iluminadas com luz de comprimento de onda igual a 600 nm. As franjas brilhantes
de interferéncia sdo observadas em um anteparo a uma distancia de 3 m do plano

das fendas. Determine o espagamento entre estas franjas.

(I1) (1,0 ponto) Deduza a condicéo de interferéncia construtiva para um raio X de com-
primento de onda A incidindo num cristal formando um angulo € com 0s planos

cristalinos espagados de d, conforme mostra a figura.
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Fisica IV
Escola Politécnica - 2004
FAP 2204 - GABARITO DA P2
26 de outubro de 2004

A distancia entre dois faréis de um vefculo é d = 1,4m. Suponha que estes faréis emitam
luz monocromitica de comprimento de onda A = 550 nm. O vefculo se aproxima de um
observador cuja pupila tem. um didmetro ¢ = 5,0mm. Seu olhos séo preenchidos com
um liquido cujo fndice de refracio é n = 1,1. A resolucéio com que esse observador pode
distinguir os dois faréis é determinada pelos efeitos de difragdo da luz de cada farol no
olho do observador. Nessa situagio responda:

(1,0 ponto) (a) Qual o comprimento de onda Ap da luz dos fardis no interior dos olhos do observador?
Justifique sua resposta.

(1,5 ponto) (b) Qual a distincia méxima r entre a pupila e os faréis tal que o observador consegue
distingui-los separadamente?

Dado: Lei de Snell sen 0; = n sen6,.
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Fisica IV
Escola Politécnica - 2003
FAP2296 - GABARITO DA P2
21 de outubro de 2003

< Esta avaliagéo tem 100 minutos de duragio.

¢ E proibida a consulta a colegas, livros e apontamentos.
<& Escreva de forma legivel.

& E proibido o uso de calculadoras.

< Resolva cada questdo na folha apropriada.

< Niao serdio aceitas respostas sem justificativas

(

Uma rede de difracio que tem N fendas por centimetro, uniformemente separadas por
uma distancia d, dispersa a luz branca de modo que o comprimento de onda A = 500nm,

do verde, aparece no espectro de quarta ordem sob o angulo 6 = 30°.

(0,5 ponto) (a) Qual a condigio para os méximos da rede de difragio? Expresse sua resposta em
termos de d, A, @, e m (ordem do espectro).

(1,0 ponto) (b) Qual é o niimero de linhas por centimetro (N) da rede de difragio?

(1,0 ponto) (c) Admitindo-se quc o espectro do visivel se estenda de 400nm até 700nm, determinese

alguma radiag@o visivel do espectro de quinta ordem apa.reci 6\1 nao no angulo
8 = 30°.




&

Luz incide sobre uma rede de difragdo com angulo 9, conforme indicado na figura.

(a) (1,5 ponto) Mostrar que os méximos de intensidade na figura de interferéncia ocor-
rem para -
d (sen) + sen @) = mA,
comm=20,1,2,... =

(b) (1,0 ponto) Considere ¢ = 30°. Calcule o valor de d/A para que o ponto do a.nt.eparof
localizado em @ = 1 corresponda ao méximo de ordem m = 10.

17
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[Questéo 3]

Quando Marte estd préoximo da Terra a distancia L entre os dois planetas é aproximada-
mente igual a 6 x 107 km. Suponha que Marte seja observado através de um telescépio

com espelho de diametro D = 30 cm.

(a) (0,5 ponto) Qual é a resolugdo angular do telescépio para luz com um comprimento

de onda A\ = 600 nm?

(b) (1,0 ponto) Qual é a menor distdncia d que pode ser resolvida entre dois pontos na

superficie de Marte com luz de comprimento de onda A = 600 nm?

(¢) (0,5 ponto) Para luz com comprimento de onda X' = 700 nm, qual deveria ser o

diametro D’ do espelho para se obter a resolugao angular do item (a)?




